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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) - 

Havendo quórum regimental, e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão especial 

para a eleição do primeiro vice-presidente da Mesa 

da Assembleia Legislativa do estado de Santa 

Catarina. 

 Convido os senhores deputados para ocuparem 

os seus lugares. Senhoras e senhores deputados, 

conforme estipula o Regimento Interno, neste 

momento, abro o prazo de cinco minutos para o 

registro das candidaturas ao cargo de primeiro 

vice-presidente. Comunico que serão aceitas as 

inscrições para o cargo de primeiro vice-

presidente até às 16 horas. Já temos uma 

inscrição, do deputado Silvio Dreveck, para fazer 

a votação. 

(Pausa)  

 Está reaberta a sessão.  

Senhores deputados, nós recebemos então, para 

o cargo de primeiro vice-presidente, inscrito pela 

bancada do PP, através do seu líder, deputado 

Altair Silva, o nome do eminente deputado Silvio 

Dreveck, e para fazer a leitura e a votação, 

convido o deputado Kennedy Nunes para realizar a 

chamada nominal dos senhores deputados que 

procederão aos votos.  

Solicito a gentileza do deputado Maurício 

Eskudlark para fazer a contagem dos votos. 

 A partir deste momento, passaremos a eleger o 

primeiro vice-presidente da Casa Legislativa, 

tendo um único parlamentar escrito, deputado 

Silvio Dreveck, como primeiro vice-presidente da 

Assembleia. 

 Ao serem chamados, as senhoras e os senhores 

deputados deverão dirigir-se aos microfones de 

aparte para declarar o seu voto. Este presidente 

vota primeiramente, solicitando ao senhor deputado 



Kennedy Nunes que proceda à chamada em ordem 

alfabética para a votação.  

 Iniciando por mim, voto sim, deputado Silvio 

Dreveck para primeiro vice-presidente. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes)- Obrigado, senhor presidente! 

 Reforçando, todos os deputados deverão 

declarar o seu voto aos microfones de aparte, 

conforme será feita a chamada por ordem 

alfabética. 

 O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Altair Silva, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO ALTAIR SILVA – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputada Ana Paula Lima, como vota 

v.exa.? 

A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Conforme 

acordo já feito anteriormente, meu voto é sim.  

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) - Deputado Antônio Aguiar, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) - Deputado Cesar Valduga, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO CESAR VALDUGA – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) - Deputado Cleiton Salvaro, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO CLEITON SALVARO – Voto sim.  

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) - Deputado Dalmo Claro, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO DALMO CLARO – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) - Deputado Darci de Matos, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) - Deputada Dirce Heiderscheidt, como vota 

v.exa.? 

A SRA. DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT – Meu voto 

é ao deputado Silvio Dreveck. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Dirceu Dresch, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Voto sim. 



O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Dóia Guglielmi, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Doutor Vicente Caropreso, como 

vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – 

Acordo é para ser cumprido, voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Fernando Coruja, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO FERNANDO CORUJA – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Gabriel Ribeiro, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Gelson Merisio, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO GELSON MERISIO – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Ismael dos Santos, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Jean Kuhlmann, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO JEAN KUHLMANN – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado João Amin, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO JOÃO AMIN – Na esperança que 

tenhamos um 2018 muito positivo, voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado José Milton Scheffer, como vota 

v.exa.? 

 (Ausente)  

Peço a permissão ao senhor presidente para 

fazer a declaração do meu voto, aqui mesmo 

sentado. 

Voto sim.  

Deputada Luciane Carminatti, como vota v.exa.?  

 (Ausente) 

 Deputado Manoel Mota, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO MANOEL MOTA - Voto sim. 



O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Marcos Vieira, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Mário Marcondes, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO MÁRIO MARCONDES – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Maurício Eskudlark, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Mauro de Nadal, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Milton Hobus, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO MILTON HOBUS – Cumprindo o 

acordo, voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Narcizo Parisotto, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Natalino Lázare, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO NATALINO LÁZARE – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Neodi Saretta, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Nilso Berlanda, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO NILSO BERLANDA – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Padre Pedro Baldissera, como 

vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – Voto 

sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Patrício Destro, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO – Voto sim. 



O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Ricardo Guidi, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO RICARDO GUIDI – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Roberto Salum, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO ROBERTO SALUM – Sr. presidente, 

permaneço mais dois meses, aqui, para a tristeza 

de alguns. 

Eu voto sim ao deputado Silvio Dreveck, que 

merece. Parabéns ao deputado Aldo Schneider. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Rodrigo Minotto, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Romildo Titon, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO ROMILDO TITON – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Serafim Venzon, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO SERAFIM VENZON – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Deputado Valdir Cobalchini, como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Sr. 

presidente, o deputado Silvio Dreveck tem estatura 

de sobra para ser o vice-presidente desta Casa, 

por isso o meu voto é sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Para encerrar, qual será o voto do 

deputado Silvio Dreveck?  

O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK – Voto sim. 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Sr. presidente, foram dados todos os 

votos, com a ausência de apenas dois deputados, 

portanto, 38 srs. deputados votaram.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider)- 

Agradeço ao eminente deputado Kennedy Nunes, por 

esta colaboração e também pela função de primeiro- 

secretário da Mesa. Solicito, agora, ao eminente 

deputado Maurício Eskudlark que faça a leitura do 

boletim com os resultados dos votos auferidos pelo 

eminente deputado Silvio Dreveck.  



O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Senhor 

presidente, foram computadas 38 presenças e duas 

ausências. Temos 38 votos sim, nenhum não e 

nenhuma abstenção. Portanto, são 38 votos 

favoráveis.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider)- Da 

mesma forma, agradeço a sua colaboração, neste 

momento, para a eleição do deputado Silvio 

Dreveck.  

Esta Presidência declara eleito o sr. deputado 

Silvio Dreveck no cargo de primeiro vice-

presidente da Mesa Diretiva da Assembleia 

Legislativa, convidando-o para tomar assento à 

mesa de trabalhos.  

(Palmas) 

 O Sr. Deputado Marcos Vieira – Peço a palavra, 

pela ordem.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Marcos 

Vieira.  

 O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Senhor 

presidente, requeiro que deixe aberta a sessão 

para que os deputados possam fazer manifestação de 

cumprimentos a vossa excelência e também ao 

deputado Silvio Dreveck.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider)- 

Deferida a sua solicitação. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Este deputado, 

sr. presidente, deseja a vossa excelência o pronto 

restabelecimento da sua saúde, que Deus lhe dê 

essa condição e que efetivamente exerça na sua 

plenitude o cargo de presidente da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina. Também solicito a 

vossa excelência que as ações à frente do 

Legislativo catarinense sejam, sobretudo, no 

fortalecimento desta Casa perante a sociedade 

catarinense e diante dos demais poderes e órgãos. 

E ao deputado Silvio Dreveck, também desejamos que 

exerça a primeira Vice-Presidência desta Casa na 

mesma forma como exerceu a Presidência Agradeço a 

oportunidade. Obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider)- 

Muito obrigado, deputado Marcos Vieira. 



 Com a palavra, o sr. deputado Mauro de Nadal. 

[Degravação: Elisa Padilha] 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Muito 

obrigado, sr. presidente. Primeiramente, gostaria 

de agradecer ao deputado Silvio Dreveck pela 

convivência tão amistosa, tão prestativa na 

qualidade de presidente deste Parlamento, bem como 

a forma tão amiga com que conduziu os trabalhos ao 

longo deste ano, sempre oportunizando às bancadas 

o bom diálogo e, acima de tudo, fazendo com que 

este Parlamento consiga prosseguir nesta missão de 

ser um exemplo para o nosso país. Então, muito 

obrigado por este trabalho maravilhoso que v.exa. 

prestou,  e os meus parabéns também por esta lida. 

Também gostaria de parabenizá-lo, deputado 

Aldo Schneider, por este grande desafio que acaba 

de assumir neste momento. Sei que o seu coração 

está tomado de alegria, pois percebemos certo 

engasgo na sua fala, e isso é típico de pessoas 

que sentem, não só no coração, mas na veia, o 

calor de todos que estão aqui aplaudindo este 

momento tão importante para a sua vida.  

De todos que vi passar aqui nesta Casa, e que 

ocuparam este assento, em nenhum deles vi tamanha 

força de vontade, tanta luta para vencer os 

obstáculos e chegar a este momento. Vossa 

excelência, primeiramente, teve de enfrentar as 

bênçãos do nosso partido para buscar este apoio, e 

todos de forma unânime o conduziram. Num segundo 

passo, v. exa. teve que convencer todos os 

colegas, aqui deste Parlamento, para que eles 

pudessem homologar a sua inscrição como primeiro 

vice-presidente, e agora presidente da nossa Casa. 

E, em terceiro lugar, a luta naquele momento tão 

difícil, que foi o restabelecimento da sua saúde. 

Essa luta nós acompanhamos, e sabemos que foi uma 

luta árdua, difícil e sofrida.  

Quando me dirigia a seu gabinete, percebia em 

todos os servidores que lá trabalham aquela dor, 

mas ao mesmo tempo aquela esperança muito forte, 

aquela oração, a corrente que vinha irmanada por 

todos aqueles que, de uma forma ou outra, seja no 

voto depositado lá na urna, o conduziram a este 



Parlamento catarinense e queriam vê-lo triunfar, 

vê-lo sentar nesta cadeira.  

E como diz Mário da Silva Brito: “Viver é 

trapacear com a morte”. Que vossa missão seja, de 

agora em diante, como foi até aqui, dentro da 

honestidade, da seriedade e sem trapaças com 

ninguém. Mas, com a morte, continue trapaceando, 

porque queremos a sua convivência por muitos e 

muitos anos. Parabéns amigo! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) - 

Deputado Vicente Caropreso, por gentileza, a 

palavra esta com v.exa. 

O SR. DEPUTADO VICENTE CAROPRESO – Senhor 

Presidente; sr. Deputado Silvio Dreveck, em meu 

nome, e certamente em nome de muitas pessoas desse 

estado, estendo meus cumprimentos a v.exa. pelo 

cargo que ora assumiu, e sobretudo aos dois 

deputados pelo cumprimento de acordo.  

Numa época em que a atividade política está 

tão sob suspeita, e tão sob a visão e a mira de 

todos, este é um bom exemplo. E rezo para que, em 

nome de tantas adversidades que estão por vir, nós 

possamos ter durante este ano, durante o seu 

mandato, um momento de harmonia, um momento de bom 

convívio, de grandes debates para o 

engrandecimento da atividade parlamentar, que é o 

que nós todos estamos fazendo aqui. 

Fui um dos primeiros que o incentivou a 

participar desta contenda, e tenho certeza de que 

não errei, apostei na pessoa certa. Um abraço, 

sucesso, tanto ao Silvio, quanto a vossa 

excelência.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Muito obrigado deputado! Com a palavra, o deputado 

Roberto Salum, por favor. 

O SR. DEPUTADO ROBERTO SALUM - Presidente, não 

sei se o fato de ser jornalista, ter programa de 

televisão diário,  dá habilidade e tranquilidade 

para ser diferente de muitos parlamentares. Também 

dá folga para não engolir sapo de alguns órgãos de 

imprensa que opinam sobre o que devemos fazer 

aqui, falar, induzir a população, no ano de 2018, 

um ano eleitoral. Vou dar a resposta, amanhã, para 

o Diário Catarinense. Quando fui indagado o que 



achava do prédio, e me deram uma oportunidade, sim 

ou não e justificar. Como se R$ 250 mil por mês 

fosse legítimo, e favorecendo proprietários de 

prédios aqui, gastando três milhões. 

 Vou falar em nome deste Parlamento, porque 

todo mundo se encolhe. Quando é Ministério 

Público, Tribunal de Justiça, Tribunal das Contas, 

que faz de conta, todo mundo se encolhe. Então, 

quero dizer, deputado Silvio Dreveck, amanhã vou 

me pronunciar, quero dar os parabéns por tudo, as 

pequenas coisas, não pedi quase nada, mas fui 

atendido.  

Deputado Aldo Schneider, meu irmão, camarada, 

terás um aliado aqui, que não terá e não faltará 

condições de falar, seja para quem for, porque com 

62 anos de idade, sem nunca se corromper, ser 

investigado na televisão, ao criticar o Ministério 

Público, e aqui na Assembleia eu digo para eles, 

só um forjado para me pegar. Então, estarei aqui, 

vou me aguentar por mais dois meses. Muito 

obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) - 

Deputado Altair Silva, por favor. 

O SR. DEPUTADO ALTAIR SILVA - Quero aproveitar 

a oportunidade para agradecer o trabalho do 

deputado Silvio Dreveck, a sua atenção dedicada ao 

Parlamento, e por estar honrando a palavra. Por 

este Parlamento também afirmar que as disputas 

políticas podem existir lá fora, mas aqui tem um 

Parlamento unido, que cumpre acordo, que trabalha 

de forma integrada. Nossos parabéns e o nosso 

reconhecimento ao deputado Silvio, e ao deputado 

Aldo Schneider, a sua posse hoje representa uma 

vitória de todos nós, ela representa muito mais do 

que um acordo cumprido, representa uma história de 

vida dedicada. Este povo da sua região e das 

demais regiões do estado que vieram aqui, vieram 

para aplaudir, vieram porque o amam muito. E tenha 

certeza, todos nós estamos muito, mas muito 

honrados com v. exa. na Presidência desta Casa. 

Que tenha saúde, força e coragem para presidir 

este trabalho que é muito importante para todos 

nós. Nosso muito obrigado! 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) - 

Obrigado deputado Altair Silva.  

Deputado Milton Hobus, que divide comigo a 

responsabilidade de representar o Alto Vale, por 

favor! 

O SR. DEPUTADO MILTON HOBUS - Senhor 

presidente, deputado Aldo Schneider, agora devo 

chamá-lo assim, com muito orgulho, com muito 

prazer, sendo cidadão do Alto Vale.  

Queria cumprimentar o deputado Silvio Dreveck, 

parabenizar pelo trabalho, por sua condução, e o 

respeito que teve sempre por todos os 

parlamentares no exercício da Presidência. E lá 

fora, Aldo, quando a gente fala que o PP votou no 

PMDB, vai chover, ou que o PMDB votou no PP, ai é 

uma trovoada. E aqui se mostra que isso é 

possível, é possível pelo respeito que cada um de 

nós, parlamentares, conquistou pelos trabalhos 

prestados e pela convivência. Então, estamos todos 

de parabéns.  

Quero dizer, Aldo, neste momento tão 

importante da sua vida, momento em que está talvez 

passando pela pior condição de vida, que é tratar 

uma doença tão grave como tratou, que com certeza 

a oração, o respeito, o carinho de todo esse povo 

que esteve aqui hoje, e que representa milhares de 

pessoas que reconhecem a sua dedicação como homem 

público, o seu trabalho prestado, e só nós, do 

Alto Vale do Itajaí, sabemos dizer, porque sabemos 

o quanto trabalha.  

Com muita alegria quero aqui, neste 

Parlamento, dizer que vou estar ombreado contigo, 

para ajudar naquilo que for possível e, acima de 

tudo, aproveitar este bom momento para 

valorizarmos o nosso Alto Vale do Itajaí, que 

precisa muito do nosso trabalho.  

Parabéns, que Deus o ilumine, dê forças, e que 

juntos, todos nós aqui neste Parlamento, possamos 

fazer um grande trabalho em favor do povo de Santa 

Catarina. Parabéns! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) - 

Agradeço a manifestação do eminente deputado 

Milton Hobus e, agora, concedo a palavra ao 

eminente deputado Jean Kuhlmann. 



O SR. DEPUTADO JEAN KUHLMANN - Deputado Aldo 

Schneider, antes de dirigir-me a v. exa.,  

permita-me cumprimentar rapidamente o nosso vice-

presidente, deputado Silvio Dreveck. Parabéns, 

deputado Silvio, por demonstrar que esta Casa é 

uma Casa que faz e cumpre acordo. Esta é, acima de 

tudo, talvez a nossa maior virtude, o nosso maior 

patrimônio perante a sociedade catarinense, além 

do trabalho, da labuta diária neste Parlamento. 

Mas, também, a garantia de que aqui se faz um 

acordo, aqui se cumpre. Por isto, parabéns por sua 

atitude que respalda e que demonstra o trabalho 

que nós fazemos nesta Casa, e desejo muito sucesso 

na condução da Vice-Presidência.   

Deputado e amigo Aldo, parabéns, sucesso, que 

Deus possa lhe iluminar e lhe dar muita força, não 

para representar apenas o Alto Vale do Itajaí, mas 

o Vale do Itajaí, Santa Catarina. Nós, que somos 

da região do Vale, sabemos o quanto nossa região 

precisava ter um presidente nesta Casa para 

valorizar a população do Vale do Itajaí, que 

representa uma parte importante do nosso estado.  

Mas quero desejar muito sucesso e, tendo ao 

lado a sabedoria do deputado Silvio Dreveck, que 

possa conduzir esta Casa em favor dos 

catarinenses, porque o seu trabalho, o trabalho do 

deputado Silvio e de toda a Mesa, quando bem 

sucedido, não é um trabalho em favor dos 

deputados, mas sim em favor de Santa Catarina. Por 

isso, quero parabenizá-lo como amigo, parabéns 

Aldo, por todas as lutas que você passou, mas 

quero, também,  no dia 31 de dezembro, poder dizer 

parabéns pelo seu mandato. Muito sucesso, muitas 

realizações, parabéns amigo! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) - 

Obrigado deputado Jean Kuhlmann pelas 

manifestações.  

Deputado Valdir Cobalchini, por favor. 

O SR. DEPUTADO VALDIR COBALCHINI - Quero, 

vice-presidente e ex-presidente deputado Silvio 

Dreveck, cumprimentá-lo pela serenidade, pela 

conduta correta com que esteve à frente deste 

parlamento, durante este último ano. E ao deputado 

Aldo Schneider, que conheço desde o seu primeiro 



mandato de prefeito em 1989. Já o conhecia antes, 

e de uma carreira vitoriosa em todos esses anos, 

e, antes de passar por esta vitória, passou, com 

certeza absoluta, pela maior vitória de toda a sua 

carreira, que foi a vida. 

 Quando uma pessoa torce, ora por você, é 

muito bom, mas quando milhares de pessoas oraram, 

torceram, pediram a Deus que olhasse para você, 

sem dúvida alguma, Ele ouviu o clamor de milhares 

de catarinenses e lhe permitiu, nos permitiu que 

tivéssemos o amigo Aldo na Presidência desta Casa. 

Deus fez justiça a todos nós! A sua vontade, a sua 

determinação, a sua obstinação, a sua ousadia, e 

para ser presidente não basta apenas ter vontade, 

v. exa. conquistou isso na conversa que teve, não 

apenas na bancada, mas com cada um dos deputados. 

Tivemos sorte de ter o deputado Silvio como nosso 

presidente, e teremos, a partir de hoje, o 

deputado Aldo. Por certo, nós vamos, ao final do 

mandato, no dia 31, reafirmar as palavras que 

estamos dizendo, proferindo nesta data.  

Parabéns Aldo, parabéns Silvio, vocês 

engrandecem ainda mais esta Casa. Grande abraço! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) - 

Obrigado deputado Valdir Cobalchini. Deputado 

Natalino Lázare, por favor. 

O SR. DEPUTADO NATALINO LÁZARE - Senhor 

presidente, não vou repetir aquilo que meus 

colegas, de forma brilhante, expressaram aqui a 

respeito deste momento. Mas queria fazer uma 

observação, nós temos aí, na mesa, dois ex-

prefeitos, e ao meu lado esquerdo, o deputado José 

Milton Scheffer, também prefeito. Isso mostra que 

o prefeito, de fato, é uma pessoa muito especial. 

E fazendo este registro, quero dizer que meu 

avô sempre dizia: “homem verdadeiro é aquele que 

honra o bigode”. Mas ele queria dizer, 

interpretando esta expressão dele, é aquele que 

cumpre a palavra. Por isto, deputado Silvio 

Dreveck, parabéns por ter honrado o bigode, isto 

é, por ter honrado a palavra.  

Gostaria de dizer ao deputado Aldo Schneider 

que é um guerreiro e o admiramos muito. Vossa 

excelência sabe disso, e pode contar comigo. Nós 



temos a convicção absoluta de que vai liderar, com 

muito brilhantismo, os trabalhos deste ano, nesta 

Casa. Será um ano difícil, um ano político, um ano 

de eleições, mas v. exa. possui capacidade, 

qualidade, inteligência, preparo e obstinação para 

enfrentar os maiores desafios da vida, e irá 

enfrentar este desafio com muito brilhantismo. 

Parabéns! [Degravação: Iago Zilli] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Obrigado deputado Natalino Lázare. Agora, com a 

palavra, o deputado Manoel Mota, o nosso veterano. 

O SR. DEPUTADO MANOEL MOTA – Meu amigo Aldo, 

ao deputado Silvio já foi feita referência, fez um 

belo trabalho, foi leal, foi amigo deste 

Parlamento. Agora, o senhor deputado Aldo foi 

guerreiro, superando todos os obstáculos, sendo um 

amigo desta Casa, batendo o coração forte, e hoje 

vemos seus amigos de todas as regiões rezando para 

que se reestabelecesse, assumisse o parlamento e 

que faça uma boa gestão. E Deus irá lhe iluminar 

para que faça uma grande gestão, para dar alegria 

ao povo catarinense. Parabéns Aldo, parabéns ao 

povo catarinense que lhe recebe neste instante, 

parabéns a todo o Alto Vale. Parabéns Aldo! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Obrigado deputado Manoel Mota. E com a palavra a 

deputada Dirce Heiderscheidt, nossa colega de 

região. 

A SRA. DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT – Obrigada 

presidente, quero deixar meu registro. Já fiz 

parte da Mesa Diretora da legislatura passada, e 

agora também do período do presidente Silvio 

Dreveck, que deixa a Presidência. Gostaria de 

registrar da importância, da maneira muito 

honesta, correta e sutil com a qual o deputado 

Silvio conduziu este Parlamento, parabenizando-o 

também pela honradez de fazer este gesto, este 

acordo, pois na vida pública, na política, temos 

que cumprir acordos. Deixo meu carinho, meu abraço 

ao deputado Silvio, e para o deputado Aldo, meu 

amigo do coração, minhas orações. Foram e serão 

para você, as passadas e as vindouras, para que 

continue firme nesse propósito, nesse seu 

encaminhamento, no seu sonho de conduzir este 



Parlamento. Tenho certeza que fará uma gestão 

brilhante, que nos orgulhará cada vez mais, como 

partido, como pessoa e como amigo. Sucesso, conte 

comigo! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Obrigado, deputada Dirce! Com a palavra o deputado 

Nilso Berlanda, nós de Curitibanos. 

 O SR. DEPUTADO NILSO BERLANDA – Sr. 

Presidente, em meu nome, e aproveitando a 

oportunidade, em nome do prefeito José Antonio 

Guidi, o Dudão, de Curitibanos, em nome da AMURC, 

que é a Associação da Serra, da nossa região, 

parabenizá-lo. Vossa excelência é um exemplo para 

todos nós, que o Grande Arquiteto do universo o 

acompanhe, e com certeza fará sucesso durante esse 

ano. Parabéns mais uma vez. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Com a palavra, o deputado José Milton Scheffer. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Caro 

amigo Aldo, quero dizer da alegria, nós que 

entramos juntos nessa Casa, de vê-lo assumir a 

Presidência da Assembleia Legislativa, em um 

trabalho que tem a sua digital, uma conquista que 

tem muito da sua dedicação. Nós, que entramos na 

Assembleia oito anos atrás, fazendo uma carreira 

brilhante em termos de participação e de atuação 

no Legislativo. Tenho certeza que a Presidência 

está em boas mãos.  

Nós queremos também, como líder do Partido 

Progressista, cumprimentar o deputado Silvio 

Dreveck pelo trabalho, pela condução que fez nesse 

último ano, dando um ritmo, uma celeridade nas 

votações nesta Casa. Ele que trabalhou em conjunto 

com v. exa. e, agora, cumprindo um acordo, mostra 

que na Assembleia Legislativa de Santa Catarina há 

homens honrados, trabalhadores e cumpridores de 

suas palavras. Por isso, estamos hoje aqui para 

homenageá-lo, e também nos colocamos à disposição 

para que esta Casa continue no caminho certo, como 

Casa do Povo, e servindo bem aos catarinenses, por 

quem todos nós, e também v. exa., trabalhamos. 

Deus lhe dê muita força no desafio no Legislativo 

e na vida pessoal, torcemos por sua vitória e de 

seus familiares. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Agradeço a manifestação do eminente deputado José 

Milton Scheffer, e concedo a palavra ao deputado 

Gabriel Ribeiro. 

O SR. DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO – Sr. 

presidente Aldo Schneider, quero parabenizá-lo 

pela condução da eleição do vice-presidente Silvio 

Dreveck, e por ser conduzido ao cargo de 

presidente do Parlamento catarinense. É um grande 

orgulho para nós, deputados, tê-lo na condução 

dessa Casa, muito importante para nosso estado e, 

mais uma vez, demonstra harmonia, consenso e união 

em prol do povo catarinense. Esta Casa, que fez as 

reformas nessa gestão do nosso governador Raimundo 

Colombo, com muita responsabilidade, contribuindo 

para que Santa Catarina chegasse e apresentasse os 

números que o governador apresentou hoje, como o 

estado que mais gerou emprego no Brasil em 2017, 

que apresenta o maior PIB do Brasil neste último 

ano, e orgulhando a todos nós, como um estado da 

vanguarda, onde se vive bem, com qualidade de 

vida, e que faz com que todos os catarinenses, 

correndo pelo Brasil afora, possam encher o peito 

e dizer: sou de Santa Catarina.  E as pessoas 

olharem para nós, abrir um sorriso e dizer: como 

você vive bem, como tenho orgulho de Santa 

Catarina, como queria viver e visitar este estado. 

Parabéns deputado Aldo Schneider! Tenho 

certeza que v. exa. terá a sabedoria para conduzir 

esta Casa, que Deus lhe dê saúde, força e que a fé 

que seja cada vez mais renovada para que possa 

conduzir, neste ano importante para Santa Catarina 

e para o Brasil, os rumos do Parlamento 

Catarinense. Sucesso e fé!  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Obrigado deputado Gabriel Ribeiro! Com a palavra, 

o deputado Cesar Valduga. 

O SR. DEPUTADO CESAR VALDUGA – Deputado Aldo 

Schneider, para nós é uma vitória muito grande tê-

lo na Presidência desta Casa. Saúdo e parabenizo. 

Acredito que estamos mais felizes que v. exa., 

compartilhando junto com a militância, seus amigos 

e seus conterrâneos que vivem este momento 

especial, e que nós e o Parlamento estamos 



vivendo. Seja na forma que tratou os 

parlamentares, de forma democrática, procurando o 

diálogo que sempre prevaleceu em todos os debates. 

Então, em poucas palavras, gostaria de dizer 

que este Parlamento é vitorioso tendo-o à frente 

desta Casa, e também em um gesto maravilhoso do 

deputado Silvio Dreveck, este que também fez um 

bom trabalho, tratando a todos com respeito, os 

servidores e os deputados deste Parlamento. 

Desejamos sucesso e êxito, pois o povo catarinense 

confia e sabe que fará muito por toda Santa 

Catarina. Grande abraço e que Deus lhe abençoe 

nessa caminhada! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Obrigado deputado Cesar Valduga, e com a palavra o 

deputado Maurício Eskudlark. 

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Obrigado, 

presidente Aldo. As pessoas nos perguntam por que 

gostamos de política? Política é saber ouvir, é 

conversar sem dia ou horário. E v. exa. me 

respondeu, na Festa da Polenta em Rio do Oeste, 

que foi logo em seguida da descoberta da sua 

doença, e iniciar o tratamento que foi difícil. Ao 

encontrá-lo com as forças físicas abaladas, mas 

mesmo assim presente na abertura da Festa da 

Polenta, perguntei ao deputado Aldo: o que o amigo 

faz aqui? Pois devia estar em casa. E ele me 

respondeu: “Maurício, essa é nossa missão!” E 

estava presente, mesmo com a sua saúde 

fragilizada. 

 Aprendi a admirar v. exa., tenho muito 

orgulho de ser seu parceiro na Assembleia 

Legislativa, de conviver em muitos municípios de 

Santa Catarina, do Alto Vale, vendo a admiração 

por v. exa. E posso dizer com orgulho do deputado 

Aldo Schneider, como uma pessoa correta, honesta, 

determinada, simples, amigo. E como disse mais 

cedo: Deus nos dá uma missão, mas Deus nos dá 

prêmios. Aquela pessoa humilde e simples, hoje é 

presidente da Assembleia Legislativa.  

Então, eu que sou filho de pai sapateiro, sei 

o que é ficar órfão de pai aos 11 anos de idade, e 

o que isso representa para nós. Esse é um presente 

de Deus para que v. exa. continue sendo e sempre 



seja a pessoa que é pelo povo de Santa Catarina e 

do Alto Vale. Parabéns Aldo! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Obrigado, deputado Maurício Eskudlark, por suas 

manifestações. Com a palavra, o deputado Dalmo 

Claro de Oliveira, nosso parceiro e nosso irmão. 

 O SR. DEPUTADO DALMO CLARO - Amigo deputado 

Aldo, v. exa. sabe o quanto torci, e acompanhei, 

pela sua recuperação em todo o tratamento e 

dificuldades. E, nesse momento, podemos nos 

regozijar com a sua posse e desejar muita 

felicidade, sucesso nessa gestão e principalmente 

muita saúde. Conte conosco, um abraço! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Obrigado Deputado Dalmo Claro de Oliveira. E para 

finalizar as manifestações, o nosso deputado 

Fernando Coruja, amigo, ponderado, coerente e 

principalmente, quando há certas dúvidas com 

relação a qualquer ação do Parlamento, nós 

contamos com o deputado Coruja. A palavra está com 

vossa excelência. 

O SR. DEPUTADO FERNANDO CORUJA -  Deputado 

Aldo, hoje no almoço v. exa. falou que sentia-se 

tranquilo e que a sua doença havia lhe ensinado 

muitas coisas. 

Nós, como médico, acompanhamos muitos 

pacientes e percebemos que a doença muitas vezes 

lhe ensina e permite compreender melhor a vida. E 

falava de que tomava posse do cargo com 

serenidade, e que de certa forma havia lhe mudado 

na maneira de encarar o mundo. Você foi vitorioso 

na sua luta, nós o acompanhamos, e está hoje 

tomando posição como presidente da Assembleia 

catarinense, com muita serenidade, como v. exa. 

falou. 

Tenho certeza que a serenidade, experiência, 

este aprendizado e tudo que trouxe nessa 

caminhada, fará com que tenha, nesse novo papel, 

um excelente desempenho, e fazendo com que não 

apenas o Parlamento se fortaleça. Basicamente, 

temos uma atividade que é pública, e precisamos 

fazer boas leis, fazer críticas ao governo. 

 O deputado Silvio, uma das inovações que ele 

fez, enalteceu o debate na Casa, o que é algo 



importante. E certamente que v. exa. vai promover 

um excelente mandato, e nós vamos procurar ajudar 

mais Santa Catarina nessa caminhada. Conte com o 

meu apoio na sua Presidência. Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Obrigado deputado Fernando Coruja, e com certeza 

contamos com o seu apoio incondicional. E também, 

em meu nome e em nome do deputado Silvio, 

agradecemos as manifestações de todos os senhores 

e senhoras parlamentares, nos desejando sucesso 

frente a esta nova caminhada. Então, a todos o 

nosso muito obrigado pela presença e pelo apoio 

aos nossos mandatos.  

Neste momento, a Presidência declara encerrada 

a presente sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Degravação: Tayliny da Silva] [Revisão: 

Taquígrafa Sara] 

 

 

   

 

 


